

# 腊山立交南上下桥段开拆

## 保留原有墩柱,其中6对将接高用于支撑高架桥面

本报7月26日讯(记者 王皇) 为了实现二环西南延高架与原有二环西高架无缝相连,二环西路南延高架工程正在拆除腊山立交南上下桥口。26日,腊山立交桥上桥段已经进行破除,有望在下月20日前完成,原有墩柱将悉数保留,其中靠南的6对将接高,支撑新高架桥面。

26日,齐鲁晚报记者在腊山立交桥南侧看到,落地的引桥有工程车正在施工,拆除点的桥面已经出现了一条切割缝。西边的下桥段拆除进度稍慢,桥面的部分沥青路面已经破开。二环西南延高架一段施工方北京城建集团的项目经理黄先生介绍,腊山立交将分别拆除南上下桥段落地处的引桥和4跨(南北两个墩柱之间为1跨)桥面。“上桥段拆86米,下桥段拆104米。”

立交桥的上下桥墩柱将保留。单侧最北边的墩柱可以直接与新建高架相接,南边的3对将会根据设计进行加高。“从总的拆桥工序来看,先拆桥面的翼板,再拆顶板,最后拆底板。”黄先生介绍,“翼板是桥面的外侧部分,先拆去后能减轻桥本身的支撑重量。而中间的腹板和底板则是桥面的重要支撑部分。”



桥面和引桥正在进行拆除。本报记者 王皇 摄

黄先生说,根据一般桥梁建设用料估计,需要拆除的单侧桥面约重3300吨,两侧加起来约有6600吨重。其中,约有600吨钢筋可以当作废料回收,但其他部分就只能当作渣土外运。

“一辆渣土车约装20方,保守估计拆除的桥面得拉1200车,边拆边往外运。”黄先生说,由于混凝土拆除后装车还会有缝隙,实际的外运车次可能还会更多。此次拆桥需要持续1个月左右。

为何不使用爆破方式拆除?黄先生说,需要拆除的桥面并不算太高,使用机械拆除难度较小,而且更可控。该

处上下桥段拆除后,高架桥直接与腊山立交对接。“以后如果需要上下桥,经十路以南最近的一处就在腊山路附近,那里会设一对匝道,在现在桥口再往南600米左右。”黄先生说。

此外,从经十路至国道104段,沿线还将在刘长山路、簸箕山路段附近设2对匝道。此外,在国道104处,还将有一处全互通立交,将二环西南延与二环南快速路相接。

“立交放开交通需要等到高架段全部完工,我们争取在明年9月30日之前完工国道104至腊山立交桥段的高架。”黄先生说。

### 追踪报道

## 3公里铁丝网75处缺口 引20起事故数月无人管

本报7月26日讯(记者 张泰来 实习生 李婧 辛尉东) 北园大街一段不足3公里长的道路上,中央花坛的铁丝网被人为踩出了75处缺口,滚滚车流中行人不断由此横穿马路,半年时间引发了20余起伤人事故。本报4月份曾对此事进行报道,100多天过去了,铁丝网缺口依旧存在,出现了无人过问的局面。

26日上午10点30分,北园大街山大二院门口,天桥交警大队二中队民警正在对横穿马路的行人进行劝阻,副大队长陈胜介绍,上周他们也曾在里进行劝导,但仍有市民在横穿马路。天桥交警大队二中队教导员孙强介绍,从去年的9月份到今年4月份,在北园大街天桥段不足3公里的道路上,就发生了20多起伤人事故。在北园大街天桥段不足3公里的路段竟然踩出了75处缺口。

对于此事,本报曾在4月12日C03版报道,100多天过去了。孙强说,天桥交警在过去的3个多月也曾找相关部门协调维修铁丝网,可是找来找去竟然找不到管理单位。

陈胜介绍,天桥交警最早

找到北园大街的建设单位济南市城市建设投资有限公司,对方拿出了一份备忘录文件,称道路完工以后就已经移交市政部门,后期的维护管理不归他们管。接着,天桥交警又联系了天桥区市政管理局,却被告知市政管理的是道路路面设施,花坛中间的铁丝网不在其管辖范围之内,应该属于园林部门管。交警随即找到天桥区园林绿化管理局,对方同样否认是铁丝网的管理单位。

26日下午,记者先后联系了天桥市政管理局和天桥区园林绿化管理局,双方均否认是铁丝网的管理方。在4月份的报道中,天桥园林部门工作人员曾表示会尽快对缺损的铁丝网进行修复,为何现在又否认对铁丝网的管理权呢?对此,工作人员解释称:铁网管的设置是在他们接手管理之前,他们接手后才在路面栽植的苗木,因此他们只负责管理苗木,铁丝网不在其管理范围内。前期园林部门之所以对铁网管的缺口进行修复,是为了保护苗木不受践踏,并不代表铁丝网就归他们管。

## “对话未来家园”周五走进王官庄

### 首站将为市民解读片区规划,现场解疑答惑

本报7月26日讯(记者 喻雯 蒋龙龙) 由本报联合济南市规划局共同举办的“对话未来家园”活动将在29日启动。第一站将走进市民呼声最高的王官庄片区,现场为市民解疑答惑。

26日,“对话未来家园”活动一经发布就引起了市民的广泛参与。经过本报记者的梳理,王官庄片区的市民对片区的规划和未来发展尤其关心。

市民王先生在王官庄小区已经住了十多年,“同其他片区相比,王官庄片区还算一个价值洼地。”他希望泉城规划师能走进小区讲清楚未

来整个王官庄片区的整体定位和发展蓝图。王先生说,目前王官庄片区的教育资源分布不平衡,不知道未来怎么规划。市民江女士说,现在大家都很关心片区内的刘长山路能否实现全线贯通,居民们想知道片区内的一些道路如何规划,能否打通片区内的断头路。

今年6月23日,济南市规划局向社会公布了11个片区的控制性详细规划方案。根据规划,王官庄片区被定位为济南市西部的地区级公共服务中心,将成为以居住为主导功能的复合型城市片区。

届时,专业权威的泉城

规划师将走进社区,对王官庄片区控制性规划相关的“8张图”进行详细解读,展现片区的交通、教育、商业、卫生等各大配套。宣讲结束后,市民还可以与规划部门的专业人士进行沟通互动,您的疑问都将有最权威的解答。

市民如果想到现场和规划部门的专业人士进行沟通活动,也可通过以下方式进行报名:登录齐鲁壹点客户端,在“情报站”留言;关注齐鲁晚报齐鲁楼市官方微信公众账号,后台回复#控规宣讲进片区#+您关注的片区/问题,或拨打85196379、85193149参与。

## 降水偏离济南 内河汛情由三级降为四级

本报7月26日讯(记者 蒋龙龙) 26日,齐鲁晚报记者从济南市内河防汛办获悉,济南市十座大中型水库的蓄水已经达到9200万方,较常年同期多蓄水3515万方。由于昨天降水偏离济南,内河防汛预警降为最低的IV级预警。

26日早6时,济南市十大中型水库进库流量33.7立方米每秒,出库流量15.5立方米每秒。其中,卧虎山水库水位125.53米,蓄水量4060万立方米,卧虎山水库入库13立方米每秒;锦绣川水库入库5.6立方米每秒,水位238.69米,蓄水量1274.0万

立方米。位于章丘的垛庄水库提闸预泄5.4立方米每秒,大站水库提闸预泄7.0立方米每秒;杜张水库蓄水量702.0万立方米,水位44.77米,离汛限水位45.0米还有0.23米,已下发预泄通知。小清河黄台桥水文站水位18.93米,流量23.3立方米/秒。

25日预报的降雨云团偏离,未在济南形成大范围有效强降雨。另据气象部门分析,济南市近期不会有大的降雨过程。综合内河防汛形势,济南市内河防汛办于26日早8时将内河防汛汛情预警由III级预警降为IV级预警。

# 食海无牙苦啄粥, 牙掉了咋办?

### 美籍种植牙博士黄国伦7月30日(本周六)帮你种牙, 前30名预约顾客享受口腔免费检查

随着大众生活水平的提高,养生越来越被人们重视。而说到养生,如果没有一口好牙,谈再多的营养搭配也是枉然。济南圣贝口腔医院王辉东院长指出,牙齿好坏与每个人的生活质量有着密不可分的关系。牙齿一不好,尤其是掉了多颗牙,容易导致咀嚼功能减退,营养摄取不足,让身体健康亮起红灯。那不少市民问,牙掉了咋办呢?

为解决市民这一难题,面对面咨询大牌专家,济南圣贝口腔医院“飞行团专家”,美籍种植牙博士黄国伦教授于7月30日

(周六)在该院亲诊,即日起拨打87878000咨询预约,前30名预约顾客享受免费口腔检查。

#### 刘大爷的感叹:没有牙,天天喝稀饭

前两天,有位姓刘的大爷来济南圣贝口腔医院找王辉东院长看牙,忍不住抱怨道:“牙齿缺了好多颗,天天就喝点稀饭和吃细软的食物,很多蔬果、肉类嚼着费劲。生活虽然好了,有福也没法享啊!虽然以前也镶过牙齿,但是很多想吃的还是照样吃不了,这身体哪能硬朗起来?”刘大爷身旁几位老友

也立即应和,一致表示人要想健康康多活些年,确实少不了要有一口好的牙齿!

#### “老掉牙”危害大:牵一齿而动全身

王辉东院长检查了刘大爷的牙齿后表示,牙掉了就一定要及时种植或修补,因为一颗牙齿的松动或缺失,会打破全口牙齿的平衡,加速了剩余牙齿的脱落。再加上牙齿松动或脱落后,越不用的牙齿越容易“藏污纳垢”,越容易损坏,而另一侧用得多的牙齿则会“过度疲劳”,导致牙齿越掉越多。

而多颗牙齿缺失乃至全口牙缺失引起的咀嚼困难,肠胃疾病,面容衰老等问题,让很多人痛苦不堪,最新学术研究显示,牙缺失还可能导致老年痴呆等疾病。

#### 名医黄国伦圣贝亲诊:缺一颗种一颗更健康

口腔名医黄国伦教授不止一次来济南圣贝口腔医院亲诊,对牙掉了怎么办这一问题,曾明确指出,最好的办法就是“缺一颗种一颗”,这样后期的牙齿松动,脱落才会大大延缓,身体才会更健康。据

了解,黄国伦教授是美籍华人,美国哥伦比亚植牙医学博士、美国波士顿大学植牙医学硕士、Nobel-Biocare植牙系统认证医师、德国Sirona二级体镭射认证、L-H矫正认证医师、圣贝国际牙科国际专家团队成员。擅长微创种植术。

黄国伦教授将于本周六(7.30)济南圣贝口腔医院亲诊,牙缺失及口腔问题患者均可前来咨询问诊或提前通过健康热线87878000咨询预约,前30名预约顾客还可享受免费口腔检查。